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Türkiye 

Dolar/TL güne 38.62 civarında yatay başlarken bugün piyasada veri gündemi, artan küresel 
jeopolitik gerilim ve ticaret savaşları odaklı gelişmeler takip edilecek. 

ABD Merkez Bankası (Fed) politika faizini sabit tutarken, enflasyonda yükseliş ve işsizlik 
riskinin yükseldiğini, ülkenin ekonomik görünümünde de belirsizliğin arttığını belirtti. 

ABD Başkanı Donald Trump, dün geç saatlerde bir ülke ile varılan büyük bir ticaret 
anlaşmasını duyuracağını açıkladı. New York Times'da yer alan haberde ülkenin İngiltere 
olduğu belirtildi. 

Ayrıca küresel piyasalarda ABD ile Çin arasında Cumartesi günü gerçekleşmesi beklenen ticari 
müzakereler de izlenecek. Müzakereler, dünyanın en büyük iki ekonomisi arasındaki ticari 
savaşın çözümüne yönelik ilk adım olarak görülüyor. 

Bugün takip edilecek diğer küresel gelişmeler arasında İngiltere Merkez Bankası faiz kararı ve 
ABD haftalık işsizlik maaşı başvurusu yer alıyor. 

Hindistan'ın kuzeyindeki Jammu Keşmir bölgesinde 22 Nisan'da 26 kişinin hayatını kaybettiği 
saldırının ardından Hindistan da Pakistan'a saldırı düzenledi. Pakistan, saldırıda en az 26 
sivilin hayatını kaybettiğini, 46 sivilin yaralandığını duyurdu. İki ülke arasındaki şiddetlenen 
çatışmanın topyekûn bir savaşa dönüşmesinden korkuluyor. 

İç gündemde bugün TCMB haftalık verileri ile Nisan ayı Hazine nakit dengesi takip edilecek. 
Bugün ayrıca Irak Başbakanı Türkiye'yi ziyaret edecek ve Türkiye-Irak yuvarlak masa 
toplantısı da gerçekleşecek. 

TCMB, politika faizi artışı ve ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik 
faizlerin, koridorun üst bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti.  

İşlemcilere göre, TCMB'nin fonlama tercihi bankanın bir süre daha gecelik faizleri %49'da 
tutmak isteyeceğini gösterdi. Süreç piyasada yakından izlenirken 57 milyar dolar civarındaki 
döviz satışı ve 700 baz puan sıkılaştırma TL'yi destekleyen ana unsurlar.  

Merkez Bankası TBMM'de yaptığı bilgilendirmede "sıkı para politikası duruşunun" 
enflasyonda kalıcı düşüş ve fiyat istikrarı sağlanana kadar süreceği mesajı verdi. TCMB 
Başkanı Fatih Karahan talep koşullarındaki gelişmelerin dezenflasyon sürecini olumsuz 
etkilemesi durumunda, "gerekli önlemleri" alacaklarını vurguladı.  

İşlemciler tahvil piyasası başta olmak üzere Ekrem İmamoğlu tutuklanmasıyla birlikte sert 
yabancı çıkışlarının durulduğunu sınırlı da olsa girişler gördüklerini de belirtiyor. Ekonomi 
yönetimi de benzer şekilde rezerv kaybı durdu mesajı veriyor. 

Kurun güne başladığı 38.62 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu yana kaydettiği değer kaybı 
%8.4 oldu. TL geçen ayki sert değer kayıplarının ardından son günlerde daha yatay bir 
izlemeye başladı. 

TCMB adımlarına bu haftasonu TL'yi destekmeyi amaçlayan yeni makroihtiyati tedbirler 
ekledi. Yeni adımlara göre yabancı para mevduat için zorunlu karşılık oranları tüm vadelerde 
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200 baz puan artırıldı. Bankacılar bu kararın TCMB rezervlerini yaklaşık 4.6 milyar dolar 
destekleyeceğini hesapladı.  

TCMB ayrıca ihracat bedellerinin TCMB'ye asgari satış oranının 31 Temmuz 2025 tarihine 
kadar %35 olarak uygulanmasına karar verdi. Bu oran %40'tan kademeli olaran %25'e kadar 
düşürülmüştü. Uygulama kapsamında sağlanan döviz dönüşüm desteği oranı ise 31 
Temmuz'a kadar %2'den %3'e yükseltildi. 

Dünya 

Asya borsaları, ABD Başkanı Donald Trump'ın başlattığı küresel ticaret savaşının ardından ilk 
ticari anlaşmanın yapılacağına işaret etmesiyle yükseldi. 
 
Piyasalar, Fed'in dün faizleri sabit bırakmasının ardından yakın vadede faiz indirimi beklentilerini 
düşürürken dolar dün kaydettiği kazanımlara tutunmaya çalıştı. 
 
Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi  %0.45 yükselirken, Japonya'nın 
Nikkei endeksi %0.37 artış kaydetti. 
 
S&P 500 vadeli işlemleri ESc1 kayıplarını silerek %0.5 yükseldi.Nasdaq vadeli işlemleri NQc1 %0.7 
yükseldi.Trump, dün geç saatlerde bir ülke ile varılan büyük bir ticaret anlaşmasını duyuracağını 
açıkladı. New York Tinmes'da yer alan haberde ülkenin İngiltere olduğu belirtildi. 
 
Öte yandan, piyasalar ABD ile Çin arasında Cumartesi günü gerçekleşmesi beklenen ticari 
müzakereleri de izleyecek. Müzakereler, dünyanın en büyük iki ekonomisi arasındaki ticari 
savaşın çözümüne yönelik ilk adım olarak görülüyor. 
 
Piyasalar, günün ilerleyen saatlerinde İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) açıklayacağı faiz 
kararını da izleyecek. 
 
Fed dün beklentilere paralel olarak politika faizini sabit tuttu ancak işsizlik ve enlasyonda artış 
riskinin yükseldiğini söyledi. 
 
Piyasalar, Fed'in Haziran'da faiz indirimine gideceği yönünde beklentilerini %30'dan %20'ye 
düşürürken Temmuz için ise faiz indirimi olasılığı %70 olarak fiyatlanıyor. 
 
USD/TL 
İngiltere ile ABD arasında gümrük tarifeleri konusunda anlaşma yakınken, İngiltere Merkez 
Bankası’nın da faiz indirimi açıklaması bekleniyor. Avrupa cephesinde ise ABD ile ilişkilerde 
ilerleme sağlanamazken, ECB’nin 5 Haziran’da faiz indirimi yapacağı güçlü şekilde fiyatlanıyor. 
Beklenen adımların ardından politika faizinin %1,50’ye gerilemesi, hem ekonomik durgunluğa 
hem de enflasyon kaygısının zayıfladığına işaret ediyor. FED tarafında ise son toplantıdan net bir 
yön çıkmadı; yalnızca artan belirsizliklere dikkat çekildi. Öte yandan, ABD-Çin arasında hafta sonu 
gerçekleşecek temaslar piyasalar açısından önemli olacak. Dolar Endeksi’nde 101 seviyesine 
doğru yaşanan yükseliş tepkisel olarak değerlendirilse de bu seviyenin üzerinde kalıcılık dolar 
talebini artırabilir. 
 
Teknik Analiz: DolarTL paritesi bu gün 38,40 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,65 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,08 ve 37,94 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
 



 
 

Destekler: 38,02/37,90 
Dirençler: 38,57/38,56 
 
 

 
 
EUR/TL 
İngiltere ile ABD arasında gümrük tarifeleri konusunda anlaşma yakınken, İngiltere Merkez 
Bankası’nın da faiz indirimi açıklaması bekleniyor. Avrupa cephesinde ise ABD ile ilişkilerde 
ilerleme sağlanamazken, ECB’nin 5 Haziran’da faiz indirimi yapacağı güçlü şekilde 
fiyatlanıyor. Beklenen adımların ardından politika faizinin %1,50’ye gerilemesi, hem 
ekonomik durgunluğa hem de enflasyon kaygısının zayıfladığına işaret ediyor. FED tarafında 
ise son toplantıdan net bir yön çıkmadı; yalnızca artan belirsizliklere dikkat çekildi. Öte 
yandan, ABD-Çin arasında hafta sonu gerçekleşecek temaslar piyasalar açısından önemli 
olacak. Dolar Endeksi’nde 101 seviyesine doğru yaşanan yükseliş tepkisel olarak 
değerlendirilse de bu seviyenin üzerinde kalıcılık dolar talebini artırabilir. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 43,89 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,28 ve 43,14 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,06 veya 44,30 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,28//43,14 
Dirençler: 44,06/44,30 
 

 



 
 
GBP/TL 
GBP/USD Çarşamba günü geriledi ve piyasalar güvenli liman Greenback'e bir ayağını sağlam bir 
şekilde yerleştirirken yüzde altıda bir oranında düştü. Federal Rezerv (Fed), piyasaların genel 
olarak beklediği gibi faiz oranlarını sabit tuttu, ancak Fed politika yapıcılarının "bekle ve gör" 
yaklaşımında kararlı bir şekilde kalması haftanın ortasındaki piyasa seansında risk iştahını 
engelledi. İngiltere Merkez Bankası (BoE) Perşembe günü kendi faiz çağrısını yapacak ve genel 
olarak çeyrek puanlık bir faiz indirimi daha yapması bekleniyor. Tüm gözler İngiltere Merkez 
Bankası'nda Fed Başkanı Jerome Powell'ın basın toplantısının ardından piyasa hissiyatı düştü. 
Powell, ABD ticaret tarifelerinin bu yıl Fed'in enflasyon ve istihdam hedeflerini engelleyebileceğini 
belirtti. Powell, devam eden politika istikrarsızlığının Fed'i faiz oranlarına yönelik "bekle ve gör" 
yaklaşımını benimsemeye zorlayabileceği konusunda uyardı. Tüketici ve iş dünyası güveni Trump 
yönetiminin tarifelerinden ciddi şekilde etkilenmiş olsa da, önemli olumsuz ekonomik verilerin 
eksikliği Fed'in faiz oranlarında ani değişikliklere gitme gerekçesini zorlaştırıyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 51,41 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 50,70  ve 49,97  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 51,62 veya 51,94 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

Destekler: 50,70/49,97 

Dirençler: 51,62/51,94 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları Fed'in, enflasyon ve işsizliğin artması risklerinin ekonomik belirsizliği beslediğini 

söylemesinin ardından yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.32 yükselerek 3,376.30 

dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.2 artışla 3,399.80 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 



 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, dün 1 dolardan fazla düşmesinin ardından, dünyanın en çok petrol tüketen iki 

ülkesi ABD ile Çin arasındaki müzakelerde ilerleme sağlanacağı beklentilerinin desteğiyle 

yükseldi. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.74 yükselerek 61.57 dolar 

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.86 yükselerek 58.57 dolar seviyesinde 

işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ  
09:00 GBP  Halifax Konut Fiyat Endeksi (Yıllık) (Nis)10 Yıllık 

Hükümet Bono (JGB) İhalesi 
2,6%  2,9% 

14:00 GBP Faiz Oranı Kararı (May) 4,25% 4,50% 

15:00 GBP İngiltere Merkez Başkanı (BoE) Enflasyon Mektubu   
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